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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 7 1 - 7 2 

TORNATA DEL 19 MARZO 1872 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE AVVOCATO GIUSEPPE BIANCHERL 

SOMMARIO. Atti diversi = Proposizione dei deputati Bonfadini e La Porta per la sospensione delle sedute 
del Comitato, e per cambiamento dell'orario delie tornate — Emendamenti dei deputati Di San Donato, e 
Sorniani-Moretti, rigettati, e approvazione della proposta. = Annunzio d'interrogazioni dei deputati Pasini, 
Qabellis Pepe, e Valerio.•= Interrogazione del deputato Friscia sull'ordinato allontanamento dallo Stato del 
signor A Rocker — Risposta del ministro per Vinterno — Replica del deputato Friscia — Seguito della 
discussione generale sullo schema di legge per provvedimenti finanziari — Dichiarazione personale del de-
putato Salvatore Morelli, in risposta al ministro per le finanze — Discorso del deputato Seismit-Doda contro 
i provvedimenti — Incidente sulla chiusura della discussione, e sulla facoltà di parlare da concedersi al 
relatore, su cui parlano i deputati Valerio, Min ghetti, Lazzaro, Crispi> Bonfadini, ed il ministro — Dichia-
razioni personali del deputato Torrigiani — Discorso del relatore Minghetti in difesa delle proposte della 
Giunta, — Continua. 

La seduta è aperta alle ore 1 55. 
GRAVINA, segretario, dà lettura del processo verbale 

della, tornata precedente,' che viene approvato. 
SICC4RD1, segretario, legge il sunto delle seguenti 

petizioni : 
226. Braione Domenico, già cancelliere della Gran 

Corte criminale di Avellino, domanda che il condono 
dell'interruzione di servizio accordato agl'impiegati in 
attività dalla legge 15 aprile 1864 venga esteso agli 
impiegati collocati a riposo prima dell'emanazione di 
essa. 

227. Le Giunte comunali di Borgo Velino, Canta-
iice, Leonessa, Mitigliano, Posta, Borbona, Gressano 
e Pietrafesa, provincia di Abruzzo Ulteriore I I , fanno 
voti perchè venga abolito il sistema del contatore mec-
canico, e la tassa pel macinato sia pagata dai comuni 
in base del numero degli abitanti. 

228. Giordani Michele, di Manfredonia, ricorre per 
ottenere condonata la multa di lire 80 13, segnata a 
di lui carico nel ruolo 1871 dell'imposta sui fab-
bricati. 

229. Il capitolo cattedrale di Melfi, Potenza, asso-
ciandosi alle petizioni rli altri corpi morali del regno, 
chiede l'abolizione della tassa del 30 per cento. 

230. La Giunta municipale, le rappresentanze di 
molti comuni, la Camera di commercio e 210 cittadini 
di Belluno fanno le più vive raccomandazioni al Mini-
stero ed al Parlamento per l'istituzione di un distretto 
militare in quella città» 

ATTI DIVERSI. 
PRESIDENTE. L'onorevole Nicotera ha facoltà di par-

lare. 
IVICOTERA. Uno dei più vecchi patriotti delle Provin-

cie napoletane, Domenico Braione, più volte si è ri-
volto alla Camera, e con lui non pochi altri, i quali 
tutti impiegati furono destituiti nel 1848, ed ora do-
mandano il condono non di un biennio, ma di pochi 
mesi o di pochi giorni, necessari al conseguimento 
della pensione. 

Io, per ottenere dalla Camera l'urgenza, di questa 
petizione ed una speciale raccomandazione alla Com-
missione delle petizioni, non potrei far meglio che 
leggere una lettera di questo disgraziato vecchio : 

« Il tempo passa, egli dice, e non veggo alcun prov-
vedimento ; e temo che le mie petizioni sieno state 
assorbite dalla polvere, come temo tra non molto sarò 
assorbito io stesso. 

« Ve ne rimetto un'altra per rinfrescare la memo-
ria, e mi raccomando alla bontà della Camera. » 

Spero quindi che la Camera vorrà consentire l'ur-
genza di questa petizione, e raccomandare alla Com-
missione che ne riferisca al più presto unitamente alle 
altre di simile genere. 

(È accordata l'urgenza.) 
DOGLIOSI. Le due petizioni comprese sotto il numerò 

2£0 siccome hanno rapporto all'ordinamento militare^ 


